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Data sporządzenia pisma:
Warszawa, dnia 23 sierpnia 2017 r.
CPPC-WZP.251.3.26.2017/KK
Wszyscy wykonawcy

Dotyczy: zapytania ofertowego na zorganizowanie i przeprowadzenie sześciu dwudniowych zamkniętych szkoleń z zakresu "Microsoft Office Word 2016 poziom zaawansowany – tworzenie profesjonalnych dokumentów”.

Informacja o unieważnieniu postępowania
Zamawiający – Centrum Projektów Polska Cyfrowa- informuje, że dokonał unieważnienia zapytania ofertowego na zorganizowanie i przeprowadzenie sześciu dwudniowych zamkniętych szkoleń z zakresu "Microsoft Office Word 2016 poziom zaawansowany – tworzenie profesjonalnych dokumentów”.

W przedmiotowym postępowaniu, przed upływem terminu składania ofert, wypłynęła jedna oferta, złożona przez wykonawcę Altkom Akademia S.A. z siedzibą w Warszawie, ul. Chłodna 51, 00-867 Warszawa. 

Zgodnie z postanowieniami rozdziału VII zapytania ofertowego, wykonawca zobowiązany był do złożenia wraz z ofertą szczegółowego programu szkolenia, pod rygorem odrzucenia oferty jako niezgodnej z zapytaniem.
Wykonawca nie złożył wymaganego dokumentu, co skutkuje odrzuceniem oferty i wykluczeniem wykonawcy z postępowania.
Z poważaniem,

Wanda Buk

Dokument podpisany kwalifikowanym 

podpisem elektronicznym

Dyrektor Centrum Projektów

Polska Cyfrowa
� zgodnie z Ustawą z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. 2016 poz. 1579), równoważnym pod względem skutków prawnych podpisowi własnoręcznemu. Niniejszy dokument został przekazany adresatowi za pośrednictwem: elektronicznej platformy usług administracji publicznej ePUAP lub elektronicznej skrzynki podawczej adresata, o której mowa w Ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. 2005 nr 64 poz. 565 z późn. zm) wskazanej w Biuletynie Informacji Publicznej lub na adres poczty elektronicznej adresata wskazany na stronie internetowej adresata jako adres do kontaktu.
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