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Data sporządzenia pisma:
Warszawa, dnia 27 września 2017 roku
CPPC-WZP.251.3.34.2017/MW
Krystyna Białaszewska prowadząca działalność gospodarczą pod firmą
Bis-Art Drukarnia Krystyna Białaszewska
ul. Kielecka 39/5
02-530 Warszawa
Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie zapytania ofertowego na „Wydruk, cięcie oraz dostawę gier planszowych wraz z instrukcją dla uczestników warsztatów organizowanych w ramach Europejskiego Tygodnia Kodowania 2017”.
Informacja o wyborze oferty najkorzystniejszej
Zamawiający - Centrum Projektów Polska Cyfrowa - informuje, że w wyniku zapytania ofertowego na „Wydruk, cięcie oraz dostawę gier planszowych wraz z instrukcją dla uczestników warsztatów organizowanych w ramach Europejskiego Tygodnia Kodowania 2017”, jako najkorzystniejszą wybrano ofertę wykonawcy – Krystyna Białaszewska prowadząca działalność gospodarczą pod firmą Bis–Art Drukarnia Krystyna Białaszewska, ul. Kielecka 39/5, 02-530 Warszawa. 
Wykonawca spełnił warunki udziału w postępowaniu, jego oferta jest zgodna z treścią zapytania ofertowego oraz nie podlega odrzuceniu. Oferta wykonawcy uzyskała 100,00 punktów obliczonych według kryteriów oceny ofert określonych w ww. zapytaniu ofertowym (70,00 punktów w kryterium „Cena”, 30,00 punktów w kryterium „Jakość”). 
Z poważaniem,
z up. Dyrektora CPPC 

Wojciech Szajnar
Dokument podpisany kwalifikowanym 

podpisem elektronicznym

Zastępca Dyrektora 
Centrum Projektów

Polska Cyfrowa
� zgodnie z Ustawą z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. 2016 poz. 1579), równoważnym pod względem skutków prawnych podpisowi własnoręcznemu. Niniejszy dokument został przekazany adresatowi za pośrednictwem: elektronicznej platformy usług administracji publicznej ePUAP lub elektronicznej skrzynki podawczej adresata, o której mowa w Ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. 2005 nr 64 poz. 565 z późn. zm) wskazanej w Biuletynie Informacji Publicznej lub na adres poczty elektronicznej adresata wskazany na stronie internetowej adresata jako adres do kontaktu.
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