16.11.2015 r.

Informacja o zmianach w dokumentacji konkursowej do naboru nr POPC.03.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 3.1 Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 września 2015 r. 
W związku z zakończeniem prac nad elektronicznym formularzem wniosku o dofinansowanie dla działania 3.1 POPC Centrum Projektów Polska Cyfrowa zaktualizowało wzór formularza wniosku o dofinansowanie opublikowanego w ramach dokumentacji konkursowej w dniu 30 września 2015 r. na stronie internetowej www.cppc.gov.pl. Jednocześnie uaktualniono niektóre zapisy Instrukcji wypełniania wniosku o dofinansowanie. 
Dodatkowo informujemy, że zmianie uległy zapisy Szczegółowego Opisu Osi Priorytetowych POPC (załącznik nr 1 do Regulaminu konkursu), aczkolwiek nie cały zakres wprowadzonych zmian dotyczy działania 3.1 POPC. Aktualna wersja SZOOP POPC została udostępniona w ramach dokumentacji konkursowej na stronie internetowej CPPC.
W związku z powyższym w dokumentacji wprowadza się następujące zmiany: 
1. Wzór wniosku o dofinansowanie (zał. 2 do Regulaminu konkursu) 
- w części 2. Informacje ogólne o projekcie w polu „Powiązanie ze strategiami” doprecyzowano nazwy dokumentów strategicznych, kolejno: Strategia rozwoju Polski Centralnej do roku 2020 z perspektywą 2030, Strategia UE dla regionu Morza Bałtyckiego, Strategia rozwoju społeczno-gospodarczego Polski Wschodniej do roku 2020, Strategia rozwoju Polski Południowej do roku 2020, Strategia rozwoju Polski Zachodniej do roku 2020;

- w części 4. Informacje o Beneficjencie w polu „Partner wiodący” wprowadzono wartość domyślną „Tak”;
- w części 5. Partnerzy usunięto pole „Osoby upoważnione do kontaktu”;
- w części 9. Miejsce realizacji projektu wprowadzono listę wyboru „Tak”/”Nie”, z możliwością wyboru nazwy województwa, powiatu, gminy;

- w części 16. Zakres rzeczowy projektu w kolumnach „Wydatki rzeczywiście poniesione” i „Wydatki rozliczane ryczałtowo” w wierszach dotyczących zadań projektowych (z wyjątkiem kosztów pośrednich) zablokowano listy wyboru ustawiając wartości domyślne pól odpowiednio: „Tak” w przypadku kolumny „Wydatki rzeczywiście poniesione” i „Nie” w przypadku kolumny „Wydatki rozliczane ryczałtowo”;

- w części 17. Zakres finansowy dodano kolumnę „Wkład własny” w przypadku następujących tabel finansowych: „Wydatki rzeczywiście poniesione”, „Wydatki rozliczane ryczałtowo”, „Wydatki ogółem”, „w ramach zadań”;
- w części 17. Zakres finansowy, w tabeli „Wydatki rozliczane ryczałtowo”, w polu „Nazwa ryczałtu” wprowadzono domyślną nazwę ryczałtu „Koszty pośrednie w wysokości do 15 % bezpośrednich kwalifikowalnych kosztów związanych z zaangażowaniem personelu projektu”. Jednocześnie w sąsiednim polu „Informacje dotyczące ryczałtów” wprowadzono możliwość wskazania wysokości ryczałtu z listy rozwijanej;
- w części 17. Zakres finansowy, tabelę „w ramach kategorii kosztów” uzupełniono o obowiązujące kategorie kosztów;
- w części 17. Zakres finansowy w tabeli „w ramach kategorii kosztów podlegających limitom” usunięto kolumnę „Wartość ogółem”;

- w części 17b. Uzasadnienie wysokości planowanych kosztów w podziale na kategorie, kolumnę „Kategoria kosztów” uzupełniono o obowiązujące kategorie kosztów;

- w części 18. Montaż finansowy w kolumnie „Procent dofinansowania UE” wprowadzono wartość dofinansowania ze środków UE w wysokości 84,63 %;
- w części 21. Koncepcja promocji projektu w kolumnie „Wkład publiczny w projekcie jest równy lub mniejszy niż 500 tys. euro” w wierszu „Obowiązki beneficjenta” zaznaczono pole „Plakat A3”.

2. Instrukcja wypełniania wniosku o dofinansowanie (zał. 3 do Regulaminu konkursu)
- pkt. 4 Informacje o Beneficjencie (str. 8) – zawarto informację o domyślnym ustawieniu pola „Partner wiodący” i braku możliwości jego edycji;
- pkt. 4 Informacje o Beneficjencie (str. 11) – w opisie pola „Możliwość odzyskania VAT”  poprawioną oczywistą omyłkę we fragmencie „W przypadku, gdy beneficjentowi, zgodnie z obowiązującym ustawodawstwem krajowym przysługuje prawo do obniżenia kwoty podatku należnego o kwotę podatku naliczonego lub ubieganie się o zwrot VAT dla wszystkich wydatków beneficjenta zaplanowanych w projekcie należy wybrać „tak”. Opcję tą należy również wybrać, w sytuacji, gdy pomimo potencjalnej kwalifikowalności podatku VAT beneficjent nie będzie go rozliczał w projekcie”.
- pkt. 5 Partnerzy (str. 15) – usunięto opis pola „Osoby upoważnione do kontaktu”;
- pkt. 16 Zakres rzeczowy projektu (str. 25) – opis uzupełniono o informacje na temat zablokowanych pól w kolumnach „Wydatki rzeczywiście poniesione” i „Wydatki rozliczane ryczałtowo”;
- pkt. 17 Zakres finansowy (str. 26) – opis pola „Nazwa kosztu w ramach danej kategorii” uzupełniono o informację dotyczącą ujmowania we wniosku o dofinansowanie ewentualnych wydatków gmin;

- pkt. 17 Zakres finansowy (str. 26) – wprowadzono opis pola „Wkład własny”;

- pkt. 17 Zakres finansowy (str. 27) – doprecyzowano informację na temat wydatków rozliczanych ryczałtowo.
3. Szczegółowy Opis Osi Priorytetowych POPC (zał. 1 do Regulaminu konkursu)

- w działaniu 2.1 maksymalna wartość wydatków kwalifikowalnych została podniesiona z 46 do 50 mln EUR;
- w rozdziale V Wykaz najważniejszych dokumentów służących realizacji PO w punkcie IV Wykaz wytycznych programowych został dodany przypis w brzmieniu: „Do czasu zatwierdzenia Wytycznych w zakresie kwalifikowania wydatków w Programie Operacyjnym Polska Cyfrowa obowiązują Zasady kwalifikowania wydatków w ramach w ramach poszczególnych działań Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020”;

- ujednolicono nazewnictwo wskaźników specyficznych dla programu monitorowania Osi 1 Powszechny dostęp do szybkiego Internetu, dotyczących wspartych jednostek publicznych i gospodarstwa domowych, w zakresie stosowania następujących wyrażeń: „(…) objętych dostępem do sieci”, „(…) objętych dostępem do sieci Internet”, „(…) objętych dostępem do sieci szerokopasmowej (…)”.
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