23.04.2020 r.  
Informacja o zmianach w dokumentacji konkursowej do naboru nr POPC.02.03.02-IP.01-00-004/19 w ramach Działania 2.3 „Cyfrowa dostępność i użyteczność informacji sektora publicznego” Poddziałanie 2.3.2 „Cyfrowe udostępnienie zasobów kultury” Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 05 lipca 2019 r.  
Mając na uwadze potrzebę dostosowania zapisów dokumentacji konkursowej opublikowanej na stronie internetowej www.cppc.gov.pl dla ww. naboru do obowiązujących przepisów dostosowaniu uległy niżej wskazane dokumenty: 
1. Wzór Porozumienia o dofinansowanie wraz z załącznikami: 
· § 1 Porozumienia – zmieniono definicję „Personelu projektu” (zgodną z zapisami Wytycznych  zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego  oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020); 
· Usunięto załącznik nr 9 i tym samym zaktualizowano zapisy w § 6; 
· Zaktualizowano załącznik nr 18 „Wzór obowiązku informacyjnego” – dostosowano do zmiany nazwy Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju na Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej; 
· Zaktualizowano numerację załączników. 
 
2. Wzór Umowy o dofinansowanie wraz z załącznikami: 
· § 1 Umowy – zmieniono definicję „Personelu projektu” zgodną z zapisami Wytycznych  zakresie kwalifikowalności wydatków w ramach Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego  oraz Funduszu Spójności na lata 2014-2020); 
· Usunięto załącznik nr 10 i tym samym zaktualizowano zapisy w § 6; 
· Zaktualizowano załącznik nr 19 „Wzór obowiązku informacyjnego” – dostosowano do zmiany nazwy Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju na Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej; 
· Zaktualizowano numerację załączników. 
  
[bookmark: _GoBack]Pozostałe załączniki do wzoru Porozumienia i Umowy o dofinansowanie nie uległy zmianie. Zmiany obowiązują od dnia 23.04.2020 r.  

