
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Zakres usługi będzie obejmował wsparcie Centrum Projektów Polska Cyfrowa przez Wykonawcę  poprzez sporządzenie opinii prawnej. 
Opinia prawna będzie dotyczyła możliwości uznania za oczywistą omyłkę zmian wprowadzonych przez Wnioskodawcę działania 2.1 POPC po ocenie merytorycznej wniosku o dofinansowanie, a przed podpisaniem porozumienia o dofinansowanie. Opinia prawna ma zawierać analizę czy w świetle dokonanej oceny merytorycznej, przeprowadzonej w oparciu o kryteria merytoryczne i regulamin konkursu  (obowiązujące dla I konkursu z działania 2.1 „Wysoka dostępność i jakość e- usług publicznych” Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa), możliwe jest dokonanie zmiany wartości wskaźnika po zakończonej ocenie merytorycznej, a przed podpisaniem porozumienia o dofinansowanie, uznając zmianę za oczywistą omyłkę pisarską, zgodnie z argumentacją przytoczoną przez Wnioskodawcę.

W realizacji zamówienia powinien uczestniczyć Wykonawca posiadający wiedzę, umiejętności oraz doświadczenie pozwalające na realizację wyżej opisanej usługi prawniczej. Wykonawca podczas realizacji Umowy musi przestrzegać postanowień Umowy dotyczących konfliktu interesów w zakresie związanym z realizacją przedmiotowego zamówienia, w szczególności w odniesieniu do projektu, który otrzymał dofinansowanie w ramach działania 2.1 POPC. 

Termin realizacji usługi:
Luty/marzec 2016

Logotypy i hasła:
Wykonawca ma obowiązek umieszczania na opinii prawnej i innych dokumentach wytworzonych w związku z realizacją przedmiotowego zamówienia odpowiednich logotypów i haseł POPC, UE z odwołaniem słownym do Unii Europejskiej i Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, które zostaną przesłane przez Zamawiającego niezwłocznie po podpisaniu Umowy.

