22.01.2016 r.

Informacja o zmianach w dokumentacji konkursowej do naboru nr POPC.03.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 3.1 Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 września 2015 r. 
Instytucja Pośrednicząca informuje, że w związku ze zmianą terminu trwania naboru wniosków o dofinansowanie oraz zmianą zasad konkursu w ramach działania 3.1 „Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych” Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020 w dokumentacji konkursowej opublikowanej na stronie internetowej www.cppc.gov.pl wprowadza się następujące zmiany: 

1. Regulamin konkursu
- w § 3, ust. 7 otrzymał brzmienie: „7. Jednostka samorządu terytorialnego na poziomie gminy przystępuje do udziału w projekcie z wnioskodawcą, z którym zawarła porozumienie z datą wcześniejszą.”;
- w § 4, ust. 1 otrzymał brzmienie: „1. W konkursie ustala się minimalną wartość projektu w wysokości 2 000 000 zł oraz maksymalną wartość dofinansowania projektu w wysokości 16 000 000 zł.”;
- w § 5, ust. 2 otrzymał brzmienie: „2. Termin składania wniosków o dofinansowanie ustala się na 2 listopada 2015 – 4 kwietnia 2016 r. Wnioski o dofinansowanie złożone przed terminem, po terminie składania wniosków lub do niewłaściwej instytucji nie będą rozpatrywane.”;
- w § 8, ust. 18 otrzymał brzmienie: „18. Łączny czas przypadający na ocenę formalną i merytoryczną nie powinien, co do zasady, przekroczyć 67 dni. Okres oceny formalnej i merytorycznej może ulec zmianie w przypadku konieczności przedstawienia przez wnioskodawcę niezbędnych korekt i wyjaśnień, w przypadku dużej liczby wniosków złożonych do oceny formalnej, jak również w przypadku dokonania ponownej oceny formalnej lub merytorycznej w wyniku uruchomienia procedury odwoławczej. Przewidywany czas rozstrzygnięcia konkursu: sierpień 2016 r.”.

2. Instrukcja wypełniania wniosku o dofinansowanie (zał. 3 do Regulaminu konkursu)
- na str. 7 – zaktualizowano informację o przewidywanym terminie podpisywania umów o dofinansowanie
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