29.03.2016 r.

Informacja o zmianach w dokumentacji konkursowej do naboru nr POPC.03.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 3.1 Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 września 2015 r. 
Instytucja Pośrednicząca informuje, że w obecnie trwającym naborze w ramach działania 3.1 „Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych” Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, dodatkowo umożliwiła składanie wniosków o dofinansowanie w wersji elektronicznej na nośniku elektronicznym, podpisanych bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu, o którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym, w siedzibie Centrum Projektów Polska Cyfrowa.
W związku z powyższym w dokumentacji konkursowej wprowadzone zostały następujące zmiany: 

1. Regulamin konkursu
- w § 5, ust. 3 otrzymał brzmienie: „3. Wnioski o dofinansowanie projektu przyjmowane będą w jednej z następujących form:

a) elektronicznej za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej CPPC (adres skrzynki ePUAP: /2yki7sk30g/nab31popc) podpisanej profilem zaufanym; 

b) elektronicznej za pośrednictwem elektronicznej skrzynki podawczej CPPC (adres skrzynki ePUAP: /2yki7sk30g/nab31popc) podpisanej bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu, o którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym;  

c) na nośniku elektronicznym podpisany bezpiecznym podpisem elektronicznym weryfikowanym przy pomocy ważnego kwalifikowanego certyfikatu, o którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym, w siedzibie IOK, zgodnie z § 2 ust. 1 Regulaminu;
d) papierowej (1 wersja papierowa oraz tożsama z nią  1 wersja na nośniku elektronicznym) w siedzibie IOK, o której mowa w § 2 ust. 1 Regulaminu.”
- w § 5, ust. 4 otrzymał brzmienie: „4. Wnioskodawca wypełnia wniosek o dofinansowanie przy użyciu aplikacji Generatora wniosków o dofinansowanie dostępnego na stronie internetowej pod adresem: http://generator.cppc.gov.pl/ oraz według Instrukcji wypełniania wniosku o dofinansowanie projektu, stanowiącej zał. 3 do Regulaminu. Generator wniosku jest dostępny  również za pośrednictwem strony www.cppc.gov.pl.”
- w § 5, ust. 5 otrzymał brzmienie: „5. Po złożeniu wniosku w formie elektronicznej wraz z załącznikami za pośrednictwem Elektronicznej Platformie Usług Administracji Publicznej (ePUAP) system wygeneruje Urzędowe Poświadczenie Odbioru
. Żadne zmiany we wniosku nie będą mogły być już na tym etapie wprowadzone.”
- w § 5, ust. 6 otrzymał brzmienie: „6. Za moment złożenia wniosku o dofinansowanie w formie określonej w ust. 3 lit. a) i b) w ogłaszanym konkursie uznawana jest data widniejąca na Urzędowym Poświadczeniu Odbioru, o którym mowa w ust. 5.”
- w § 5, ust. 7 otrzymał brzmienie: „7. Za moment złożenia wniosku o dofinansowanie w formie określonej w ust. 3 lit. c) i d) w ogłaszanym konkursie uznaje się datę doręczenia do siedziby IOK, o której mowa w § 2 ust. 1, potwierdzonego pieczęcią wpływu na piśmie przewodnim przekazującym wniosek zawierającą nazwisko osoby uprawnionej do odbioru oraz informację o dacie i godzinie wpływu. Termin uważa się za zachowany jeżeli wniosek został złożony w sposób określony w art. 57 § 5 Kodeksu postępowania administracyjnego. Dokumenty należy składać w godzinach urzędowania IOK, tj. od poniedziałku do piątku od 8.15 do 16.15.”
2. Instrukcja wypełniania wniosku o dofinansowanie (zał. 3 do Regulaminu konkursu)
- na str. 2-6 – zaktualizowano informacje na temat możliwych sposobów złożenia dokumentacji konkursowej w ramach naboru dla działania 3.1 POPC, dostosowując zapisy do aktualnych postanowień Regulaminu konkursu.
� W rozumieniu ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. 2014 r. poz. 114, z późn. zm.).
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