Informacja o zmianach w dokumentacji konkursu do naboru nr POPC.02.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 2.1 Wysoka dostępność i jakość e-usług publicznych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 grudnia 2014 r. 
W związku z koniecznością dostosowania dokumentacji konkursowej do wymogów systemu SL2014 wprowadza się poniższe zmiany w dokumentacji konkursowej. Wprowadzone zmiany nie mają wpływu na proces wnioskowania o dofinansowanie. 
1. We wzorze Porozumienia o dofinansowanie w §5 dodaje się ust. 22 w następującym brzmieniu:

"22.
Beneficjent zobowiązany jest do złożenia pierwszego harmonogramu płatności w formie papierowej, przed podpisaniem Porozumienia. Wzór formularza określa załącznik nr 11 do Porozumienia. Kolejne harmonogramy płatności są składane przez Beneficjenta za pomocą systemu SL2014 co do zasady nie rzadziej niż raz na kwartał,  wraz z wnioskiem o płatność. Ponadto Beneficjent zobowiązany jest do złożenia harmonogramu płatności każdorazowo na żądanie Instytucji Pośredniczącej/Instytucji Zarządzającej. W przypadku niedostępności systemu SL2014 Beneficjent zobowiązany jest do złożenia harmonogramu płatności w formie papierowej."

oraz załącznik nr 11 Wzór harmonogramu płatności.
2.
We wzorze Umowy o dofinasowanie w §5 dodaje się ust. 35 w następującym brzmieniu:
"35.
Beneficjent zobowiązany jest do złożenia pierwszego harmonogramu płatności w formie papierowej, przed podpisaniem Umowy. Wzór formularza określa załącznik nr 12 do Umowy. Kolejne harmonogramy płatności są składane przez Beneficjenta za pomocą systemu SL2014 co do zasady nie rzadziej niż raz na kwartał,  wraz z wnioskiem o płatność. Ponadto Beneficjent zobowiązany jest do złożenia harmonogramu płatności każdorazowo na żądanie Instytucji Pośredniczącej/Instytucji Zarządzającej. W przypadku niedostępności systemu SL2014 Beneficjent zobowiązany jest do złożenia harmonogramu płatności w formie papierowej."

oraz załącznik nr 12 Wzór harmonogramu płatności.
