Informacja o zmianach w dokumentacji konkursu do naboru nr POPC.02.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 2.1 Wysoka dostępność i jakość e-usług publicznych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 grudnia 2014 r. 
1) W Regulaminie konkursu:

· w §2 ust. 1 dodano: „W odniesieniu do oceny kryteriów merytorycznych, z wyłączeniem kryteriów dotyczących analizy kosztów i korzyści oraz ekonomicznej stopy zwrotu, Instytucją Organizującą Konkurs jest również Ministerstwo Administracji i Cyfryzacji.”, 

· w §5 ust. 2 skorygowano termin naboru wniosków, który został wydłużony do 8 maja 2015 r.,

· w §6b dodano zapisy sankcjonujące wprowadzenie do oceny merytorycznej obok ekspertów zewnętrznych pracowników MAiC. 
2) Poprawiony Regulamin pracy Komisji Oceny Projektów, który w §2, §3, §6 i §7 uwzględnia wprowadzenie do oceny merytorycznej zamiast eksperta MAiC pracownika MAiC. Wobec włączenia pracownika MAiC do oceny merytorycznej w charakterze pracownika właściwej instytucji zaszła konieczność przygotowania nowego załącznika - 1d Wzoru oświadczenia pracownika Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji o bezstronności.

Powyższe zmiany dotyczą kwestii organizacyjnych związanych z uczestnictwem przedstawicieli Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji w ocenie projektów i nie mają wpływu na sposób przygotowania wniosku o dofinansowanie przez wnioskodawców.
Zmiana dotyczącą terminu naboru wniosku została opublikowana na stronach internetowych Instytucji Pośredniczącej i Instytucji Zarządzającej w dniu 30 kwietnia 2015 r. Wprowadzenie jej do Regulaminu konkursu ma na celu uspójnienie dokumentacji konkursowej.
