Informacja o zmianach w dokumentacji konkursu do naboru nr POPC.02.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 2.1 Wysoka dostępność i jakość e-usług publicznych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 grudnia 2014 r. 
Z uwagi na konieczność zapewnienia możliwości koordynacji przez Departament Koordynacji Funduszy Europejskich w Ministerstwie Administracji i Cyfryzacji działań związanych z wdrażaniem POPC 
1. W Regulaminie konkursu  wprowadzono następujące zmiany: 
- § 6 ust. 3 otrzymuje brzmienie: 
„3. W skład KOP wchodzi Przewodniczący i ewentualnie jego Zastępcy, Sekretarz i ewentualnie jego Zastępcy, eksperci zewnętrzni oraz pracownicy IOK. Przedstawiciele IZ PO PC oraz dyrektor Departamentu Koordynacji Funduszy Europejskich w Ministerstwie Administracji i Cyfryzacji lub jego Zastępca mogą uczestniczyć w pracach KOP jako obserwatorzy i nie oceniają wniosków o dofinansowanie.”
2. W Regulaminie pracy Komisji Oceny Projektów  wprowadzono następujące zmiany
- § 2 ust. 5 otrzymuje brzmienie: 
„5. W pracach KOP mogą uczestniczyć przedstawiciele Instytucji Zarządzającej PO PC (IZ PO PC) oraz dyrektor Departamentu Koordynacji Funduszy Europejskich w Ministerstwie Administracji i Cyfryzacji lub jego Zastępca jako nieoceniający obserwatorzy.”

