18.12.2015 r.

Informacja o zmianach w dokumentacji konkursowej do naboru nr POPC.03.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 3.1 Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 września 2015 r. 
Decyzją Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju w projektach przygotowywanych w ramach działania 3.1 POPC możliwe jest zaplanowanie wydatków związanych z modernizacją sprzętu teleinformatycznego, w związku z czym zaktualizowany został zał. 9 Zasady kwalifikowania wydatków w ramach działania 3.1, stanowiący załącznik do Regulaminu konkursu ogłoszonego w dniu w dniu 30 września 2015 r. na stronie internetowej www.cppc.gov.pl. 

W związku z powyższym w dokumentacji wprowadza się następującą zmianę: 
1. Zasady kwalifikowania wydatków w ramach działania 3.1 (zał. 9 do Regulaminu konkursu)
- w rozdziale 4.1.2, pkt. 2 otrzymał brzmienie: „zakup, najem, leasing lub modernizacja sprzętu teleinformatycznego, związanego z prowadzeniem działań, o których mowa w pkt 1, obejmującego komputer (w tym komputer przenośny lub inne urządzenie mobilne umożliwiające dostęp do internetu oraz korzystanie z e-usług) lub terminal oraz urządzenia peryferyjne (np. monitor, drukarka, rzutnik, skaner, urządzenie wielofunkcyjne, tablica multimedialna), w tym dostosowanego do potrzeb osób niepełnosprawnych, w wysokości nieprzekraczającej łącznie 10% wydatków kwalifikowalnych projektu;”
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