20.10.2015 r.

Informacja o zmianach w dokumentacji konkursowej do naboru nr POPC.03.01.00-IP.01-00-001/15 w ramach Działania 3.1 Działania szkoleniowe na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020, ogłoszonego w dniu 30 września 2015 r. 
Z uwagi na trwające prace nad przygotowaniem elektronicznego formularza wniosku o dofinansowanie dla działania 3.1 POPC istnieje konieczność doprecyzowania niektórych zapisów formularza wniosku oraz instrukcji wypełniania wniosku o dofinansowanie w ramach dokumentacji konkursowej opublikowanej w dniu 30 września 2015 r. na stronie internetowej www.cppc.gov.pl. 

W związku z powyższym w dokumentacji wprowadza się następujące zmiany: 
1. Wzór wniosku o dofinansowanie (zał. 2 do Regulaminu konkursu) 
- treść oświadczenia w pkt 12 została dostosowana do ostatecznej i zatwierdzonej wersji przewodnika po kryteriach merytorycznych, w związku z czym otrzymuje ona następujące brzmienie:
„12. Oświadczam, że w okresie swojej działalności zrealizowałem z powodzeniem projekt/projekty finansowane ze źródeł zewnętrznych z zakresu działań na rzecz rozwoju kompetencji cyfrowych o łącznej wartości co najmniej 
2 mln zł.”;

- w pkt. 13 zamieszczono dodatkowe oświadczenie wynikające z opisu kryterium merytorycznego obligatoryjnego nr 7, wedle którego Wnioskodawca zapewni osobom niepełnosprawnym dostępność na zasadach równości z innymi osobami do: infrastruktury, narzędzi, informacji oraz materiałów szkoleniowych i edukacyjnych zgodnie z wymaganiami WCAG 2.0 na poziomie co najmniej AA, co potwierdzi podpisanym oświadczeniem, którego treść znajduje się w formularzu wniosku o dofinansowanie w części Deklaracja wnioskodawcy. W związku z powyższym w pkt. 13 dodaje się oświadczenie o następującej treści:

„13. Oświadczam, że zapewnię osobom niepełnosprawnym dostępność na zasadach równości z innymi osobami do: infrastruktury, narzędzi, informacji oraz materiałów szkoleniowych i edukacyjnych zgodnie z wymaganiami WCAG 2.0 na poziomie co najmniej AA”.

- w części Załączniki dokonano doprecyzowania nazw dwóch załączników, w związku z czym ich nazwy otrzymują brzmienie: zał. 4 „Dokumenty potwierdzające prawo do reprezentacji Wnioskodawcy” oraz zał. 5 „Dokumenty weryfikujące kwalifikowalność Wnioskodawcy i Partnerów oraz okres prowadzenia działalności (np. KRS, Statut). 
2. Instrukcja wypełniania wniosku o dofinansowanie (zał. 3 do Regulaminu konkursu)
- pkt. 10 Tabela Lista mierzalnych wskaźników dla całego Projektu (str. 17) – listę uzupełniono o brakujący wskaźnik „Liczba osób, które nabyły lub rozwinęły kompetencje cyfrowe w wyniku udzielonego wsparcia – osoby niepełnosprawne – kobiety”.
- pkt. 10 Tabela Lista mierzalnych wskaźników dla całego Projektu (str. 18) – w akapicie dotyczącym podawania wartości docelowych dodany został brakujący zwrot „specyficznych dla programu”, w związku z czym otrzymuje on brzmienie:
„Wnioskodawca, poza ww. wskaźnikami, zobowiązany jest podać wartości docelowe również dla pozostałych zdefiniowanych we wniosku wskaźników kluczowych, specyficznych dla programu oraz specyficznych dla projektu, jeżeli są one adekwatne dla danego projektu.”.
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