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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Kod Wspólnego Słownika CPV: 71 24 10 00 - 7, 9, Studia wykonalności, usługi doradcze, analizy
Przedmiotem zamówienia jest usługa doradczo-ekspercka w zakresie zweryfikowania poprawności opracowania: Analiza kosztów i korzyści dla projektu "Centrum Komunikacyjne w Legionowie" KIK/28, realizowanego w ramach Szwajcarsko - Polskiego Programu Współpracy oraz wydania opinii, co do wpływu zastosowania rozwiązań zaproponowanych w tym opracowaniu na poziom dofinansowania z SPPW przyjętego w projekcie i potencjalne ryzyko wystąpienia pomocy publicznej. Do przedmiotowej analizy dołączono Raport z konsultacji społecznych przeprowadzonych przez Urząd Miasta Legionowo w Gminie Miejskiej Legionowo, dotyczących przeznaczenia lokali dworca realizowanego w ramach projektu KIK/28.

Usługa ma na celu w szczególności przeanalizowanie dokumentacji pod kątem poprawności założeń przyjętych do wykonanej analizy, poprawności przyjętej metodyki oraz zweryfikowanie wiarygodności, poprawności i rzetelności dokonanych wyliczeń. Z uwagi na zamysł Urzędu Miasta Legionowo, aby dokonać odpłatnej dzierżawy wybudowanego budynku dworca,  od eksperta oczekuje się także przeprowadzenia oceny ryzyka wystąpienia pomocy publicznej w projekcie oraz analizy, czy rozwiązanie to nie spowoduje konieczności zmiany poziomu dofinansowania z SPPW przyjętego w projekcie.
Zamawiający dostarczy Wykonawcy dokumenty oraz informacje potrzebne do wykonania usługi. 
EKSPERT - WYMAGANIA
Kandydaci powinni:
· posiadać wykształcenie wyższe w dziedzinie ekonomii, finansów, rachunkowości (lub pokrewne) lub ukończyć studia podyplomowe w zakresie sporządzania i/lub weryfikacji analiz finansowych i ekonomicznych;
· posiadać udokumentowaną wiedzę i doświadczenie z zakresu opracowywania i/lub oceny studiów wykonalności /biznesplanów, przeprowadzania analizy finansowo-ekonomicznej przedsiębiorstw (min. 2 lata doświadczenia oraz opracowanie i/lub ocena min. 10 biznesplanów/studiów wykonalności, potwierdzone odpowiednimi dokumentami np. kopiami umów z realizacji tego działania, referencjami),

· posiadać wiedzę i doświadczenie w zakresie analiz pomocy publicznej i wykazać wykonanie co najmniej dwóch analiz z zakresu pomocy publicznej.

Wymagane dokumenty:
· kopie dokumentów potwierdzających spełnienie warunków dotyczących wykształcenia,

· kopie dokumentów potwierdzających spełnienie warunków dotyczących doświadczenia zawodowego,

· oświadczenia o posiadaniu wiedzy lub kopie dokumentów potwierdzających spełnienie warunków dotyczących posiadanej wiedzy,

- oświadczenie dla celów podatkowych i ubezpieczeniowych.
Warunki i dokumenty dodatkowe (nieobligatoryjne):

· pisemna rekomendacja instytucji/organizacji, z którą kandydat na eksperta współpracował lub współpracuje (wskazująca czas i zakres współpracy) w zakresie tematycznie związanym z działaniem do którego prowadzony jest nabór kandydatów na ekspertów, np.: rekomendacja pracodawcy/zleceniodawcy, szkoły wyższej, samorządu zawodowego, izby gospodarczej, itp.
KRYTERIUM OCENY OFERT
Po spełnieniu warunków opisanych w wymaganiach jw., kryterium oceny ofert to cena.
PŁATNOŚĆ WYNAGRODZENIA

Wynagrodzenie będzie płatne po dokonaniu odbioru usługi, tj. po przyjęciu przez CPPC analizy zawierającej opinię na temat: Analizy kosztów i korzyści dla projektu KIK/28 "Centrum Komunikacyjne w Legionowie", realizowanym w ramach Szwajcarsko - Polskiego Programu Współpracy oraz wydania opinii, co do wpływu zastosowania rozwiązań zaproponowanych w tym opracowaniu, na poziom dofinansowania z SPPW przyjętego w projekcie i potencjalne ryzyko wystąpienia pomocy publicznej. 
TERMIN REALIZACJI ZAMÓWIENIA

Termin wykonania zamówienia: dwa tygodnie od dnia podpisania umowy.
OFERTA

Wykonawca w swojej ofercie przedstawi cenę całkowitą brutto za wykonanie świadczenia obejmującego wykonanie usługi wskazanej w ramach opisu przedmiotu zamówienia z uwzględnieniem wszystkich kosztów niezbędnych do wykonania usługi.
Zamówienie jest współfinansowane przez Szwajcarię w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy z nowymi krajami członkowskimi Unii Europejskiej
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