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Data sporządzenia pisma:
Warszawa, dnia 2 marca 2017 roku
CPPC-WZP.251.3.6.2017/MW
Dotyczy: zapytania ofertowego na „Zakup usług eksperckich w zakresie przeprowadzania analiz sytuacji finansowej podmiotów będących beneficjentami projektów finansowanych ze środków Unii Europejskiej lub innych środków publicznych na potrzeby prowadzenia postępowań administracyjnych w sprawie udzielania ulg”.
Informacja o wyborze oferty najkorzystniejszej
Centrum Projektów Polska Cyfrowa informuje, iż w ramach procedowanego zapytania ofertowego na „Zakup usług eksperckich w zakresie przeprowadzania analiz sytuacji finansowej podmiotów będących beneficjentami projektów finansowanych ze środków Unii Europejskiej lub innych środków publicznych na potrzeby prowadzenia postępowań administracyjnych w sprawie udzielania ulg” za ofertę najkorzystniejszą została uznana oferta wykonawcy – Doradca Consultants Ltd Sp. z o.o., z siedzibą przy                     ul. Wolności 18A, 81-327 Gdynia. Wykonawca spełnił warunki udziału w postępowaniu, jego oferta jest zgodna z treścią zapytania ofertowego oraz nie podlega odrzuceniu. Oferta Wykonawcy uzyskała 100,00 punktów obliczonych według kryteriów oceny ofert określonych w zapytaniu ofertowym (70,00 punktów w kryterium „Cena”, 30,00 punktów w kryterium „Doświadczenie Wykonawcy”). 
Wykaz ofert, które wpłynęły w postępowaniu:

	Nr oferty
	Nazwa Wykonawcy
	Termin złożenia

	1
	Doradca Consultants Ltd Sp. z o.o.
	23 lutego 2017 roku godz. 16:13

	2
	Artur Filipiak
	24 lutego 2017 roku godz. 9:17


Wykonawcy podlegający wykluczeniu:

Artur Filipiak
Pismem z dnia 27 lutego 2017 roku Wykonawca został wezwany do złożenia uzupełnień dokumentów załączonych do oferty w zakresie:

1. spełniania warunku udziału w postępowaniu, opisanego w ustępie 2.6. pkt a) załącznika nr 1 do zapytania ofertowego,

2. spełniania warunku udziału w postępowaniu, opisanego w ustępie 2.6. pkt b) załącznika nr 1 do zapytania ofertowego.
Wymagane uzupełnienia należało złożyć do dnia 2 marca 2017 roku do godz.10:00. Do upływu wyznaczonego przez Zamawiającego terminu Wykonawca nie uzupełnił dokumentów, w związku z czym podlega wykluczeniu z przedmiotowego postępowania.

Z upoważnienia 


Dyrektora Centrum Projektów


Polska Cyfrowa
     Dokument podpisany kwalifikowanym 
     podpisem elektronicznym

     Ewa Siczek

     Dyrektor Departamentu Projektów 

     e-Administracji
� zgodnie z Ustawą z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. 2016 poz. 1579), równoważnym pod względem skutków prawnych podpisowi własnoręcznemu. Niniejszy dokument został przekazany adresatowi za pośrednictwem: elektronicznej platformy usług administracji publicznej ePUAP lub elektronicznej skrzynki podawczej adresata, o której mowa w Ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. 2005 nr 64 poz. 565 z późn. zm) wskazanej w Biuletynie Informacji Publicznej lub na adres poczty elektronicznej adresata wskazany na stronie internetowej adresata jako adres do kontaktu.
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