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OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA
Kod Wspólnego Słownika CPV: 79314000-8  Analiza możliwości wykonawczych
Przedmiotem zamówienia jest usługa doradczo-ekspercka w zakresie zweryfikowania poprawności opracowania biznesplanu oraz oferty franczyzowej dotyczącej Centrum Lokalnej Kultury Kulinarnej „Marchewka” na podstawie dokumentacji przygotowanej przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska – Instytucję Realizującą projekt KIK/09 pn. „Produkt Lokalny Małopolska ”. Usługa ma na celu w szczególności wykonanie analizy wykonalności uruchomienia oraz prowadzenia kolejnych Centrów sprzedaży  na zasadzie sieci franczyzowej, sprawdzenie poprawności założeń przyjętych do wykonania biznesplanu, poprawności przyjętej metody analizy oraz zweryfikowanie wiarygodności, poprawności i rzetelności wyliczeń dokonanych przez Instytucję Realizującą, będących podstawą do sporządzenia biznesplanu. Przedsięwzięcie to polega na rozwijaniu CLKK Marchewka jako centrum trwałej sprzedaży produktów, promocji producentów oraz promocji regionów ich pochodzenia w Krakowie oraz innych miastach Małopolski. 
Zamawiający dostarczy Wykonawcy dokumenty oraz informacje potrzebne do wykonania usługi. 
EKSPERT - WYMAGANIA
Kandydaci powinni:
· posiadać wykształcenie wyższe w dziedzinie ekonomii, finansów, rachunkowości (lub pokrewne) lub ukończyć studia podyplomowe w zakresie sporządzania i/lub weryfikacji analiz finansowych i ekonomicznych;
· posiadać udokumentowaną wiedzę i doświadczenie z zakresu opracowywania i/lub oceny biznesplanów, przeprowadzania analizy finansowo-ekonomicznej przedsiębiorstw (min. 2 lata doświadczenia oraz opracowanie i/lub ocena min. 10 biznesplanów/studiów wykonalności, potwierdzone odpowiednimi dokumentami np. kopiami umów z realizacji tego działania, referencjami),

Wymagane dokumenty:
· kopie dokumentów potwierdzających spełnienie warunków dotyczących wykształcenia,

· kopie dokumentów potwierdzających spełnienie warunków dotyczących doświadczenia zawodowego,

· oświadczenia o posiadaniu wiedzy lub kopie dokumentów potwierdzających spełnienie warunków dotyczących posiadanej wiedzy.

Warunki i dokumenty dodatkowe (nieobligatoryjne):

· pisemna rekomendacja instytucji/organizacji, z którą kandydat na eksperta współpracował lub współpracuje (wskazująca czas i zakres współpracy) w zakresie tematycznie związanym z działaniem do którego prowadzony jest nabór kandydatów na ekspertów, np.: rekomendacja pracodawcy/zleceniodawcy, szkoły wyższej, samorządu zawodowego, izby gospodarczej, itp.
· znajomość specyfiki działalności inkubatorów przedsiębiorczości (w tym inkubatorów kuchennych) będzie dodatkowym atutem.

PŁATNOŚĆ WYNAGRODZENIA

Wynagrodzenie będzie płatne po dokonaniu odbioru usługi tj. po przyjęciu przez CPPC analizy zawierającej opinię na temat wykonalności i trwałości inkubatora i podpisaniu protokołu odbioru bez zastrzeżeń. 

TERMIN REALIZACJI ZAMÓWIENIA

Termin wykonania zamówienia – 7 dni od dnia podpisania Umowy 
OFERTA

Wykonawca w swojej ofercie przedstawi cenę całkowitą brutto za wykonanie świadczenia obejmującego wykonanie usługi wskazanej w ramach opisu przedmiotu zamówienia z uwzględnieniem wszystkich kosztów niezbędnych do wykonania usługi.

Zamówienie jest współfinansowane przez Szwajcarię w ramach Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy z nowymi krajami członkowskimi Unii Europejskiej
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