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Data sporządzenia pisma:
Warszawa, dnia 6 kwietnia 2017 r.
CPPC-WZP.251.3.9.2017/KK
Wszyscy wykonawcy
Dotyczy: zapytania ofertowego na „Wykonanie przegród szklanych w pomieszczeniach biurowych typu open space”.
Informacja o odmowie podpisania umowy przez wybranego wykonawcę 
i o wyborze oferty najkorzystniejszej
Centrum Projektów Polska Cyfrowa informuje, iż w ramach przeprowadzonego zapytania ofertowego na „Wykonanie przegród szklanych w pomieszczeniach biurowych typu open space”, dokonano ponownego wyboru najkorzystniejszej oferty z uwagi na odstąpienie od podpisania umowy przez firmę KULBUD Tadeusz Kuldanek, z siedzibą przy ul. Lasockiego 1, 05-822 Milanówek tj. przez Wykonawcę, którego oferta została uznana jako najkorzystniejsza na podstawie informacji o wyborze najkorzystniejszej oferty z dnia 22 marca 2017 roku. Informacja o odstąpieniu od podpisania umowy została przekazana przez Wykonawcę w dniu 6 kwietnia 2017 r. 
Wobec powyższego, w oparciu o § 28 Regulaminu udzielania zamówień, do których nie ma zastosowania ustawa Prawo zamówień publicznych w Centrum Projektów Polska Cyfrowa, wprowadzonego zarządzeniem nr 2/20177 z dnia 16 stycznia 2017 r, Zamawiający dokonuje wyboru najkorzystniejszej oferty spośród pozostałych ważnych ofert tj. wybiera ofertę Wykonawcy, który w postępowaniu o udzielenie zamówienia uzyskał kolejną najwyższą liczbę punktów.

Nazwa i adres wykonawcy, którego ofertę wybrano:

DEKOR MAT Janusz Parol, z siedzibą przy ul. Mokotowskiej 26/91, 00-561 Warszawa
Z poważaniem,
Wanda Buk

Dokument podpisany kwalifikowanym 

podpisem elektronicznym

Dyrektor Centrum Projektów

Polska Cyfrowa
� zgodnie z Ustawą z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. 2016 poz. 1579), równoważnym pod względem skutków prawnych podpisowi własnoręcznemu. Niniejszy dokument został przekazany adresatowi za pośrednictwem: elektronicznej platformy usług administracji publicznej ePUAP lub elektronicznej skrzynki podawczej adresata, o której mowa w Ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. 2005 nr 64 poz. 565 z późn. zm) wskazanej w Biuletynie Informacji Publicznej lub na adres poczty elektronicznej adresata wskazany na stronie internetowej adresata jako adres do kontaktu.
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