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Data sporządzenia pisma:
Warszawa, 7 czerwca 2017 roku
CPPC-WZP.251.9.4.2017/MW

Dotyczy: zamówienia na usługi społeczne o wartości poniżej 750 000 EURO, do których zastosowanie mają przepisy art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych (Dz. U.     z  2015 r., poz. 2164 z późn. zm.) na „Wykonanie kompleksowej usługi organizacji szkolenia outdoor wraz z zapewnieniem usługi hotelarskiej, gastronomicznej oraz transportowej dla 75 pracowników CPPC” – ZP/7/2017.

Informacja o wyborze oferty najkorzystniejszej
Działając na podstawie art. 138r ust. 3 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku - Prawo zamówień publicznych ( Dz. U. z 2015, poz. 2164 ze zm.), zwaną dalej ustawą Pzp, Zamawiający – Centrum Projektów Polska Cyfrowa - informuje, że w postępowaniu na „Wykonanie kompleksowej usługi organizacji szkolenia outdoor wraz z zapewnieniem usługi hotelarskiej, gastronomicznej oraz transportowej dla 75 pracowników CPPC” – ZP/7/2017, dokonał wyboru oferty najkorzystniejszej.
W przedmiotowym postępowaniu kryteriami oceny ofert były: 

- kryterium C „Cena” o wadze wynoszącej 40% (maksymalnie 40 punktów), 

- kryterium B „Bezpłatny pakiet” o wadze wynoszącej 15% (maksymalnie 15 punktów),

- kryterium P „Program szkolenia” o wadze wynoszącej 30% (maksymalnie 30 punktów),

- kryterium D „Doświadczenie Wykonawcy” o wadze wynoszącej 15% (maksymalnie 15 punktów).
Ofertę najkorzystniejszą w przedmiotowym postępowaniu, która otrzymała łącznie 95,00 punktów w ramach kryteriów oceny ofert (kryterium C – 40,00 punktów, kryterium B - 15 punktów, kryterium P – 30 punktów, kryterium D – 10 punktów) złożył wykonawca – Instytut Badań i Innowacyjnych Technologii Sp. z o.o., ul. Święty Marcin 29/8,61-806 Poznań.
W postępowaniu ofertę niepodlegającą odrzuceniu, która otrzymała łącznie 94,62 punktów (kryterium C – 34,62 punktów, kryterium B - 15 punktów, kryterium P – 30 punktów, kryterium D – 15 punktów) złożył wykonawca - MDDP Sp. z o.o. Akademia Biznesu Sp.k., Aleja Jana Pawła II 25, 00-854 Warszawa. 
Wykonawcą, którego oferta podlegała odrzuceniu była Delta Tour Sp. z o.o., ul. Czerska 18, 00-732 Warszawa.
Zgodnie z zapisem punktu 3. Rozdziału VIII. Instrukcji dla Wykonawców, stanowiącej załącznik nr 2 do ogłoszenia o zamówieniu, wykonawca zobowiązany był załączyć do oferty program szkolenia zawierający przynajmniej 4 propozycje elementów szkolenia outdoor, spośród których Zamawiający wybierze elementy zgodnie z kryterium oceny ofert. 

Program szkolenia załączony do oferty wykonawcy Delta Tour Sp. z o.o. nie zawierał co najmniej 4 propozycji elementów szkolenia outdoor, przez co nie spełnił wymagań Zamawiającego opisanych w ogłoszeniu o zamówieniu. W związku z tym oferta wykonawcy podlegała odrzuceniu na podstawie art. 89 ust. 2 ustawy Pzp.

Jednocześnie Zamawiający informuje, że umowa w sprawie zamówienia publicznego może zostać zawarta  w terminie zgodnym z art. 94 ust. 1 pkt. 2 ustawy Pzp, tj. nie wcześniej niż po upływie 5 dni od dnia przesłania zawiadomienia o wyborze najkorzystniejszej oferty.










Z poważaniem,
Dokument podpisany bezpiecznym 

podpisem elektronicznym

Wanda Buk
Dyrektor CPPC

� zgodnie z Ustawą z dnia 5 września 2016 r. o usługach zaufania oraz identyfikacji elektronicznej (Dz.U. 2016 poz. 1579), równoważnym pod względem skutków prawnych podpisowi własnoręcznemu. Niniejszy dokument został przekazany adresatowi za pośrednictwem: elektronicznej platformy usług administracji publicznej ePUAP lub elektronicznej skrzynki podawczej adresata, o której mowa w Ustawie z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne (Dz.U. 2005 nr 64 poz. 565 z późn. zm) wskazanej w Biuletynie Informacji Publicznej lub na adres poczty elektronicznej adresata wskazany na stronie internetowej adresata jako adres do kontaktu.
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